
   Estado do Rio de Janeiro 

Câmara Municipal de Trajano de Moraes 

Setor Legislativo 

 

Ata da primeira sessão ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal 

de Trajano de Moraes, realizada no dia 03 (nove) de fevereiro de 2025 (dois mil e vinte 

e cinco), estando presentes os senhores Vereadores: Sávio Machado Dinis, Daniel 

Rezende Fagundes, Gabriel Souza Furtado, Isis Felix Bechara Fernandes, Carlos André 

Cardoso Ramos, Guilherme Lage Fernandes Campos, Jurema de Souza Grativol, Isaias 

Alves Nogueira e Mônica Massena Tannos Lessa. As dezoito horas assumiu a 

Presidência da Sessão o Senhor Presidente, e, após verificar as assinaturas no livro de 

presença, declarou aberta a Sessão. Após passou ao secretário para que procedesse a 

leitura ata da sessão anterior. O Primeiro Secretário disse que irá dispensar a leitura da 

ata, haja vista que já foi disponibilizada para todos os vereadores que tiveram acesso ao 

documento no grupo da Câmara, bem como que todos estão de acordo com a dispensa 

da leitura. Em seguida o Senhor Presidente colocou a ata em discussão e em votação, a 

qual foi aprovada por unanimidade de votos. Na sequência, o Senhor Presidente 

informou que dará início ao processo de eleição para escolhas dos membros que 

comporão as Comissões Permanentes da Casa. Em seguida informou que suspenderá a 

sessão para apresentação das chapas. Reaberta a Sessão o Senhor Presidente informou a 

composição da Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania: Presidente – Isis Felix 

Bechara Fernandes (CIDADANIA); Vice Presidente – Jurema de Souza Grativol 

(UNIÃO BRASIL); Secretário – Guilherme Lage Fernandes Campos (PP). Comissão de 

Finanças, Orçamento, Tributação e Planejamento: Presidente – Daniel Rezende 

Fagundes (SOLIDARIEDADE); Vice Presidente: Isaias Alves Nogueira (União Brasil), 

Secretário – Gabriel Souza Furtado (PL), ficando assim constituídas. Após o Senhor 

Presidente informou que com relação ao projeto que estava pautado para a Sessão, por 

conveniência e oportunidade revogou o requerimento do Vereador Daniel Fagundes e o 

retirou de pauta. Não havendo mais matéria para Ordem do Dia, concedeu a palavra aos 

Vereadores o que constará resumidamente nesta Ata em conformidade com o 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Trajano de Moraes. Fez uso da palavra a 

Vereadora a Vereadora Mônica Massena Tannos Lessa: “Boa noite Presidente Sávio 

colegas vereadores boa noite todos que estão aqui presentes, e todos que vão nos assistir 

mais tard. Quero ressaltar também a presença do ex-presidente da câmara Celso 

Bechara, Primeiramente eu quero agradecer a Deus por estar de novo nessa Casa, 

participando do meu segundo mandato e pedir que ele sempre nos Oriente, que a gente 

possa sempre estar fazendo um bom trabalho, sempre sendo justo com todos e que dê 

tudo certo, sendo à vontade dele. Também gostaria de saudar os meus novos colegas 

que estão aqui que sejam bem-vindos a essa casa e todos que estão voltando, como eu, 

que a gente possa ter um trabalho tranquilo, honesto, e que tudo corra bem, para fazer 

cada vez melhor. Também gostaria agradecer a todos os secretários que visitei, e fui 

muito bem recebida, Inclusive, eu fui na Secretaria de ação social, onde estive com 

Giovana Lima, que me atendeu super bem, com muita atenção, e,  principalmente, com  

a vontade que ela tem de servir os outros, é uma pessoa que dá para perceber nela, e já 

percebia há muito tempo, pois ela trabalhou com minha mãe, que ela é uma pessoa 

humana, Giovana sente a dor do outro, então isso é muito importante pra secretaria que 

ela está. Também gostaria  agradecer ao secretário Ronaldo, pois que estive com ele na 

rua e até, nem o conhecia e gostei muito dele uma pessoa muito atenciosa conversou 

muito comigo, parabenizo ele pela garra que ele está de fazer o bem pro nosso 

município, ele está com muita vontade de melhorar nosso município cada vez mais, 
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então que Deus o abençoe todos que estão com ele na pasta dele. Os demais Secretários, 

que ainda não tive, mas vou visitar, as secretarias ainda para passar algumas demandas e 

eu também colocar o mandato à disposição. Também queria parabenizar o prefeito 

Rildo e o vice Hélio por um mês de mandato e já fizeram bastante coisas, levando em 

conta como eles pegaram a prefeitura, eles já fizeram muito, tem que parabenizar e 

sabemos que tudo vai dar certo, é só ter um pouquinho de paciência. Queria colocar o 

meu mandato à disposição porque a gente tem que trabalhar, o executivo e o legislativo 

para que a gente possa juntos seguirmos porque senão tiver entretenimento a gente não 

consegue nada. Gostaria de parabenizar também a secretaria de Defesa Civil e a da 

Guarda que ontem eu estava lá de casa assistindo o trabalho que eles fizeram aqui na 

Praça da Prefeitura, eu achei maravilhoso, muita gente comentou que não gostou, mas 

eu achei maravilhoso, porque aqui estavam tendo coisas horríveis nessa praça à noite, 

aquelas árvores estavam tapando demais e  ficando até perigoso então eu achei ótimo 

queria deixar aqui Meus parabéns para eles e dizer a toda a população que meu mandato 

continua à disposição de todos, todas as terças-feiras estarei na câmara, de das 13 às 17 

horas, mas independente disso continua o mesmo, na minha casa, na rua, no WhatsApp, 

e onde precisarem de mim”. Em seguida fez uso da palavra a Vereadora Juju: “Boa 

noite senhor presidente, boa noite caros colegas, boa noite a todos que hoje vieram nos 

assistir. Hoje um dia muito emocionante, primeira sessão que eu participo, emocionada, 

porque quando a gente luta muito por alguma coisa, e quando aquilo chega, a gente fica 

muito emocionada, quero dizer também que parabenizo o prefeito Rildo e o Vice 

Prefeito Hélio pelo trabalho que eles vêm fazendo, por esses mutirões que eles estão 

fazendo, sendo muito bom, muito repercutido. Também parabenizo o secretário de 

esporte, pelo trabalho que está fazendo, esse projeto esporte na praça que está fazendo 

com as crianças, belíssimo trabalho parabéns, e que vocês possam expandir isso para 

nossas comunidades para que a gente possa estar sempre trabalhando com as crianças 

que é o nosso futuro,. Também parabenizar a Secretária Giovana, como a Vereadora 

Mônica disse uma pessoa incrível, humana, que quando eu precisei também já me 

atendeu e foi muito solidária no meu pedido e que também promoveu Ação essa 

semana, trouxe o pessoal pra rua movimentou um pouco o Município, e que isso possa 

acontecer mais vezes, porque nós estamos precisando de movimento na nossa cidade. 

Também quero dizer que estou a disposição de todos vocês, daqueles que precisarem de 

minha casa, na Câmara, onde precisar, pois ser Vereadora é isso aí, estar com o povo 

sempre que o povo precisar. Também agradeço pela minha oportunidade. Em seguida 

fez uso da palavra o Vereador Carlos André Cardoso Ramos: “ Boa noite senhor 

presidente Boa noite colegas vereadores e ao público presente. Bom hoje eu quero 

agradecer a Deus por esta oportunidade de estar como Vereador, a luta foi grande e 

graças a Deus deu tudo certo. Me coloco aí disposição de toda a população Trajanense. 

Quero também aproveitar, na primeira sessão, para desejar um feliz 2025 a todos,e,  

quero começar parabenizando o secretário de obras e o subsecretário Fabinho, que 

encontraram um município com muita dificuldade para trabalha, sem maquinário e com 

tudo quebrado. Hoje pude acompanhar de perto a retirada dos lixo, e o caminhão 

também está quebrado, então assim o governo anterior né deixou nosso município aí 

bem abandonado e eu quero parabenizar ele que está se esforçando muito, está 

atendendo nossos pedidos e devagar vai melhorando. Também quero parabenizar a 

secretária de saúde,  onde estive também, em uma reunião com ela e a pedido dos 

moradores do Retiro,  da localidade de Barra dos Passos, onde solicitei o retorno dos 

agentes de saúde, pois eles têm reclamado muito, que há muito tempo que ninguém 
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visita lá embaixo. E também recebi uma reclamação sobre a estrada que dá acesso a 

Sodrelândia, onde tinha um caminhão agarrado, então queria solicitar que passem a 

máquina para poder trazer melhorias. Sobre a Educação, quero aqui solicitar né Já fiz 

também a indicação para o retorno do auxílio Universitário, pois eu sou formado, 

engenheiro civil e matemática, e hoje temos aqui o Vereador Guilherme, a Vereadora 

Isis, O Vereador Gabriel e o Vereador Sávio, todos formados, praticamente juntos, 

usando o ônibus para Nova Friburgo, saindo de casa cedo, chegando de madrugada, 

então eu lembro que na gestão do ex-prefeito Carlinhos, o auxílio funcionava, e depois 

quando entrou na gestão do ex Prefeito Rodrigo Viana, não me lembro de pagar  os 

universitários, então eu solicito aqui para que volte esse auxílio, que foi um pedido do 

ex-vereador e Dedé, meu pai, que originou a lei municipal número 586, 17 de março de 

2005, e que a lei tá até aqui em minhas mãos, então solicito aí para que possa aí estar 

ajudando aí os universitários porque é muito importante e também quero solicitar o 

reajuste do piso salarial dos profissionais da educação e solicitar também o reajuste do 

13º do piso da enfermagem. Disse que são esses pedidos e a gente está aí, há um mês 

nas ruas, dialogando com a população, e trabalhando, e hoje eu estou solicitando e 

espero que tudo seja atendido. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Gabriel 

Furtado: “ Boa noite senhor presidente, boa noite caros colegas vereadores, boa noite 

toda a população presente. Quero começar agradecendo a Deus por ter me dado a 

oportunidade de representar a população trajanense. É uma honra muito grande ser 

escolhido dentre quase 90 candidatos, e gente que está aqui temos que nos orgulhar 

muito disso e procurar fazer o melhor  para o população, isso eu falei desde o meu 

primeiro discurso então quero agradecer a Deus por isso, estar representando a 

população aqui. A  gente tá completando o primeiro mês de Mandato do nosso prefeito, 

percorremos a maioria das  secretarias, conversamos com os secretários, e, gostaria de 

parabenizar todos os secretários, todos, sem exceção,  principalmente o prefeito porque 

lá na sessão de posse eu disse que nossa Trajano se encontrava na UTI, mas é pior do 

que a gente imaginava, infelizmente, praticamente acabaram com o nosso município e 

eu me sinto envergonhado de hoje estar como Vereador e não cobrar o que foi feito no 

nosso município nos últimos 8 anos, então eu quero deixar bem claro para todos os 

presentes toda a população que eu irei cobrar. Eu estou aqui para representar a 

população e nosso município se encontra numa situação de calamidade financeira por 

conta de várias pessoas inconsequentes que passaram aqui, então a gente não pode 

deixar isso barato, nós que estamos aqui hoje representando população temos que cobrar 

e mostrar a população de qual forma que nós encontramos o município de Trajano de 

Morais, e, por isso eu quero parabenizar o prefeito Rildo que está trabalhando desde o 

dia primeiro, incansavelmente, praticamente 24 horas por dia junto com todos os 

secretários e o Vice Prefeito para transformar a realidade do nosso município e podem 

ter certeza que ele vai conseguir, nós estamos do lado dele e o que ele precisar de apoio 

nós estamos para apoiar, mas a situação é muito complicada e algumas pessoas não 

sabem da realidade ainda, mas devem buscar fundamentos e buscar saber e a gente tá 

aqui para poder mostrar a população, me coloco à disposição no que eu me aprofundei, 

estudei da situação de Trajano de Moraes, da situação que o prefeito ex prefeito Rodrigo 

Viana deixou o nosso município, e  vamos cobrar e Rildo está, trabalhando 

incansavelmente para resolver esse problema e nós conseguimos,  Logo no início do 

mandato, eu fiz um pedido ao Prefeito para fazer um mutirão de limpeza no nosso bairro 

Nova Esperança, pois já moro lá há 34 anos e nunca vi o bairro na situação que estava e 

foi atendido eu acho que todos aqui, tem pessoas mais velhas do que eu, e nunca viram 
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um prefeito e colocar à disposição dos munícipes, trabalhar, varrer, igual Rildo se 

colocou, bem como nosso Vice Hélio Luiz, e os secretários. Gostaria também de 

agradecer aos funcionários da secretaria de obras, e podem ter certeza que o prefeito irá 

fazer isso em todos os bairros de Trajano. Trajano pode ter certeza,a gente tá sofrendo 

um pouco aí no início do governo dele porque não é culpa dele,  a gente imaginava 

encontrar a prefeitura na  situação que encontrou, quero pedir um pouco de 

compreensão à população a gente sabe que nesse início de governo a gente que vem 

com um pensamento de mudanças é um pouco complicado, a gente esbarra em algumas 

situações mas tá trabalhando para que gente mude a história da do nosso município 

porque precisa ser mudado, mas para ser mudado precisamos de pessoas sérias, pessoas 

que pensam no bem da população, nós vereadores nós somos funcionários da população 

estamos aqui para trabalhar em prol da , e, população acredito que todos aqui pensam da 

mesma forma que eu, que chegou a hora da gente dar um basta em tudo aquilo que tava 

acontecendo no nosso município e transformar a realidade, arregaçar as mangas e 

trabalhar, todos aqui tem uma forma diferente de trabalho, que eu já pude observar dos 

meus colegas, também quero parabenizar a todos vocês, todos vocês estão fazendo 

excelentes trabalhos, cada um na sua forma de trabalhar, então a gente tem que 

parabenizar isso e,  no mais Eh quero agradecer mais uma vez a oportunidade de estar 

representando vocês. Após falou que que gostaria de falar, como Trajano sabe, que eu 

não preciso esconder nada para ninguém, a gente infelizmente, alguns vereadores aqui 

tiveram alguns problemas durante o período eleitoral e esses problemas estão sendo 

julgados pela justiça eleitoral  e é ela que vai determinar se a gente vai continuar no 

nosso mandato ou não, mas quem nos elegeu foi a população os nove que estão aqui 

foram escolhidos pela população trajanense, nós somos escolhidos pelo povo para 

representar o povo e tem algumas pessoas que ficam de picuinha na rua, desculpe o 

palavreado, falando que a gente vai perder nossa cadeira amanhã, que a gente vai perder 

nossa cadeira depois de amanhã, vai não gente, primeiro nós temos Deus no nossos 

corações, segundo nós fomos eleitos pela população, terceiro quem julga é justiça, então 

vamos aguardar a decisão da justiça, a justiça sabe como ela vai julgar esse processo. 

Então hoje quem está como os vereadores somos nós então você que é secretário você 

que é subsecretário que perdeu a eleição, procura fazer o seu trabalho, o seu trabalho é 

de secretário, e nós como vereadores nós estamos aí para te fiscalizar. Então não fica  

jogando conversa fora porque nós estamos aqui, porque nós fomos eleitos pelo povo, o 

povo que nos colocou aqui e se temos problema na justiça, quem vai julgar é a justiça. 

Eu não vim de uma família política, entrei na política para fazer o melhor para 

população, e eu só quero uma coisa, se um dia eu sair da política saí com a cabeça 

erguida, porque alguns já passaram por aqui, e,  não fizeram por onde e querem voltar 

de uma forma que não é correta, então trabalha como secretário se quiser vir como 

candidato Vereador, venha daqui 4 anos, mas nós que estamos aqui estamos aqui porque 

o povo nos elegeu. Eu gostaria de agradecer mais uma vez a todos e dizer que estou aqui 

para lutar pelo bem da população de Trajano de Moraes”. O Vereador Guilherme Lage 

disse: “ Boa noite senhor presidente todos os vereadores todos aqui presentes, todos que 

estão acompanhando a sessão online queria agradecer a Deus por estar participando 

dessa primeira sessão, parabenizar também a fala do nosso Vereador Gabriel,  faço 

delas as minhas palavras . O povo nos escolheu e por isso nós Estamos aqui hoje. No 

mais quero agradecer e parabenizar todos os atletas do nosso  Trajano, que mais uma 

vez nos enchem de orgulho dessa vez eles participaram da etapa do Rio carioca, e como 

sempre nossos atletas sempre trazem o pódio aqui par nossa cidade. Quero parabenizar 
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o piloto Dudu que ficou em terceiro lugar na categoria Elite, nosso piloto Guilherme 

ficou em primeiro lugar na categoria sub-30 nosso amigo Vittor ficou em primeiro lugar 

na categoria rígida o Welliton segundo lugar na categoria Enduro e Luís Felipe terceiro 

lugar na categoria Júnior parabenizar também o nosso secretário de esporte o Hugo que 

Tá incentivando e dando oportunidade a outras modalidades aqui no nosso município. 

Quero dizer que você está mais do que certo acredito que esse seja o caminho 

abrangendo todos os esportes, todas as categorias e dando oportunidade igual a todos os 

atletas. Também queria tocar num assunto que a Vereadora Mônica tocou, no início da 

fala dela, dizer que compreendo o posicionamento da vereadora Mônica, não estou 

discordando, mas como no primeiro dia do  meu mandato aqui na posse, eu assumi o 

compromisso com a população de representá-la, com isso a população Tem me 

procurado eu não poderia deixar trazer essa reivindicação aqui hoje, que não foi nem 

uma nem duas pessoas foram mais volto a dizer respeito o posicionamento  da 

vereadora Mônica mas eu não poderia deixar a população e os eleitores confiar em mim 

de ser a sua voz, falando nisso hoje eu gostaria de informar que eu, protocolei um 

pedido de esclarecimento sobre o corte da árvore aqui da nossa praça da prefeitura, 

acredito que tenha sim agradado uma parcela da população mas outra parcela não ficou 

satisfeita e pediu esclarecimento em relação a isso, dizer também que eu estou aqui para 

ser justo não estou para apontar o dedo para ninguém, tanto que eu também recebi 

reivindicação e pedido de esclarecimento a respeito do corte das Árvores lá na creche 

municipal, e lá eu já sabia o motivo que foi passado que foi por questão de segurança, 

para todas as crianças e para os , pois as Palmeiras que foram cortadas ofereciam um 

risco poderia cair uma folha daquela na criança, no funcionário, que todos nós sabemos 

que aquelas folhas são pesadas, então poderia machucar alguém ou acontecer alguma 

coisa de ruim e então o lá já soube dar esse esclarecimento só que nessa aqui da 

prefeitura Muita gente vem me perguntando e eu sendo bem sincero não sei o Real 

motivo por isso protocolei os pedidos. Conversei já com o secretário de Defesa Civil 

não conversei com o secretário de Meio Ambiente e quero e volta a afirmar não testou 

aqui apontando dedo nem cobrando nada a ninguém mas eu tenho que dar voz à 

população que acredito que Fui eleito para isso, então da mesma forma que eu me 

coloquei à disposição para questionar a respeito do corte também me coloca à 

disposição para passar o O Retorno das pastas dos secretários que eu fiz a solicitação, 

no mais quero agradecer ao presidente pelo oportunidade”. Em seguida fez uso da 

alavra o Vereador Isaias Alves Nogueira: “Boa noite senhor presidente, boa noite 

vereadores presentes, boa noite a todos, em primeiro lugar eu quero mais uma vez 

agradecer a Deus por estarmos de pé, trabalhando em prol do nosso município, senhor 

presidente, eu estou aqui com um ofício que já fiz algumas vezes e o Estado nunca 

respondeu eu gostaria de fazer de fazer esse Ofício e pedir para que todos assinassem 

junto comigo, para ver se tem algum retorno,  é com relação a uma cratera que se abriu 

em 2018, se eu não me engano, na RJ 162 na altura da Usina perto do Frade, então tá 

em meia pista já tem muito, tempo a gente vem pedindo, reiterando, reiterando, pedindo 

e não tem nem resposta, eu acho que é uma falta de respeito muito grande, então eu 

queria pedir para vossas excelências que assinassem comigo e um outro Ofício e 

também que a gente vai elaborar essa semana, quero pedir também para que todos 

assinassem comigo é com relação, todos sabem que está tendo a obra do asfalto de 

Tapera a Sodrelândi, e tem uma questão, que são três postes dentro do asfalto, o asfalato 

já passou pelos os postes e a companhia de energia elétrica não tomou providência de 

tirar esses postes a empresa já fez todos os pedidos possíveis e eles não tomaram 
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Providências até agora e fica um perigo terrível, podendo acontecer um acidente, para 

depois tomar providências, então é mais um ofício que a gente vai elaborar essa semana 

e gostaria também que todos assinassem, pode ser feito em nome da câmara os dois 

ofícios para ver se se a gente consegue uma resposta positiva. Disse que  gostaria de 

fazer duas moções de parabenização uma para secretária de Educação, Professora Lia, 

que teve com ela duas ou três vezes é uma pessoa que tá ali Firme com carinho, 

recebendo todo mundo, com muito carinho e a gente vê a vontade dela fazer as coisas 

certas, lutando muito pela educação eu gostaria de fazer uma parabenização também 

para a Giovana Secretária de Assistência Social, como Mônica havia falado aqui, 

precisei dela não para mim para um o munícipe em situação complicadíssima e ela não 

hesitou me ajudou, ajudou essa pessoa, então estou vendo também que tá com muita 

vontade de trabalhar e trabalhar em prol das pessoas mais Humildes, as pessoas que 

mais precisam e a gente precisa de pessoas assim do governo eu gostaria e senhor 

presidente só colocar essas duas noções para serem votadas que a gente vai 

confeccionar essa semana e a gente traz”. O Senhor Presidente solicitou o Vereador 

Isaias para confeccionar as Moções e protocolar na Câmara para poderem entrar na 

pauta.  A Vereadora Monica disse: “vossa excelência eu achei muito interessante isso 

aí, vou assinar com maior prazer, porque eu fui a Tapera e achei perigosíssimo aqueles 

postes, Inclusive eu quase bati, porque a gente se perde, e está perigosíssimo sim, e 

outra de parabéns é a moção da Lia e eu não falei sobre ela ainda aqui porque eu não 

tive na secretaria mas irei, eu tenho um carinho especial por ela foi a minha professora 

de alfabetização, inclusive alfabetizou minhas duas sobrinhas e agora não deu para 

alfabetizar meu neto, mas ela é muito especial mesmo, parabéns você, vou assinar com 

maior prazer”. O Vereador Isaias disse : “e senhor presidente e a gente tem que pedir 

como o Nobre colega Vereador Gabriel falou a gente tem que pedir a população 

Trajanense para que tenha um pouquinho de calma um pouquinho de paciência porque 

um mês do prefeito Rildo, um mês não é brincadeira o que ele encontrou, e o que ele tá 

tendo que fazer, então a gente precisa esperar um pouquinho mais, ter um pouquinho de 

paciência, que tudo vai se resolver a gente tá vendo a boa vontade do nosso prefeito e 

nos mutirões e  temos que ter um pouquinho de calma, infelizmente a gente precisa 

disso ter um pouquinho de calma e deixar o nosso prefeito trabalhar”. A Vereadora Isis 

Felix Bechara Fernandes disse: “Boa noite senhor presidente, senhores vereadores, 

todos que estão presentes, todos que vão nos assistir nas redes sociais. Queria saudar 

aqui hoje, com muita felicidade e um carinho especial, a presença do nosso ex-vereador 

e ex-presidente de câmara Celso Bechara, vulgo meu pai, muito feliz por estar presente 

aqui hoje na nossa primeira sessão ordinária, do nosso mandato, e primeiramente senhor 

presidente eu queria agradecer a Deus toda honra e toda glória a Ele pelo nosso retorno 

do recesso legislativo, que ele possa nos abençoar com muita sabedoria e com muita 

proteção, sobretudo com muitas vitórias pro povo de Trajano de Moraes, como Gabriel 

foi muito feliz em suas palavras, realmente todos aqui tem a maneira de trabalhar 

diferente uns dos outros, porque como isso aqui é um Parlamento, tenho certeza 

absoluta que dentro dos nossos corações, dos nossos feitos, que já foram feitos, com 

menos aí de um mês, e agora hoje, no retorno, todos os vereadores aqui já estiveram na 

casa Legislativa antes do recesso terminar, ja reivindicaram alguma coisa, e Isso mostra 

que realmente esse pleito está fazendo por onde. Dizer também senhor presidente, que 

eu estou muito feliz por estar como presidente da Comissão de Constituição justiça e 

cidadania acompanhando de mais perto os projetos dessa casa e também fiscalizando, 

hoje eu vou fazer uma indicação verbal à secretaria de agricultura junto ao turismo e a 
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cultura, inclusive convido aos meus amigos nobres vereadores que façam essa indicação 

comigo, é um projeto que já existe nessa casa, salvo engano de autoria do vereador 

Daniel, que foi das feiras de agricultura, que não foi tirado do Papel. Agricultores de 

várias localidades me procuraram a respeito desse projeto, que além de movimentar 

muito a economia do pequeno produtor rural, também acho que seria uma forma muito 

legal para população conhecer de perto que realmente é produzido aqui, nos nossos 

distritos e na nossa Terra, além de um entretenimento legal à cidade pro calendário e 

turístico daqui, queria agradecer também ao secretário de transporte o amigo Leonardo 

Lessa,que esteve conosco nesta casa como Vereador no final do ano passado e a 

secretaria de educação, Professora Lia Matoso pela resposta imediata sobre o transporte 

público Universitário que eu pedi aqui na Câmara antes do ano acabar no ano passado, 

já muito preocupada com a situação do dos veículos dos Universitários do dos cursistas 

porque estavam tendo muitos problemas técnicos estavam quebrando na volta para casa 

eles ficavam de madrugada na estrada, eu já passei por isso, como aqui outros 

vereadores também o Gabriel, o Carlos André, o Guilherme e o Sávio, a gente sabe bem 

Como que que funciona isso aí, a gente doido para voltar para casa meia-noite, acontece 

isso aí então uma situação bem chata ano passado, estava tendo várias vezes e aí eu 

muito preocupada com o retorno agora desse pleito já fiz a indicação e fui à secretaria e 

ele me mostrou fotos vídeos dos veículos, que já estavam todos em manutenção e já vão 

estar todos disponíveis alguns, já estão inclusive para alguns cursistas eu acho que olhar 

dessa forma pros jovens de Trajano de Moraes é muito importante porque eles são o 

futuro da nossa geração bem como também estou na luta para o retorno do auxílio 

Universitário que também foi indicação Nossa desde 2017 mais uma vez reiterada no 

final do ano passado junto com essa indicação das melhorias de veículos dos 

Universitários, inclusive também fizemos emenda impositiva nessa casa, de autoria de 

todos os vereadores, ao orçamento de 2025, então com certeza vai ser aí mais um 

pedido nosso ao prefeito Rildo para voltar o tão sonhado auxílio Universitário que 

parece pouco, mas ajuda muito a quem realmente faz a universidade precisa disso então 

passando para deixar esse feedback aí para os universitários e também aos cursistas de 

Trajano, no mais eu gostaria de fazer duas moções de parabenização hoje, queria seu 

presidente, ter pedido para colocar para votação mas entendo o Regimento desta casa, 

vou trazer protocolado na semana que vem, nessa semana ainda com certeza para entrar 

na pauta da semana que vem e que consiste em Moção de parabenização ao casal José 

Carlos Sartório e Márcia Campos Sartório por completar 47 anos de de União, ocorridos 

dia no dia 28 de janeiro de 2025, sendo construído aí uma linda família, muito honrada 

ao nosso município  e moção de parabenização também ao Senhor Eliseu Schuindt por 

sempre proporcionar eventos no centro comercial de Ponte de Zinco, onde se encontra a 

lanchonete Beira Rio em especial ao oitavo encontro que vai ter no dia 15/2, com 

jipeiros motos e aranhas e quadricículos que vão fazer um percurso aí muito legal pela 

nossa terrinha, e nada mais havendo, e agradecendo também, obviamente a 

oportunidade e a atenção de todos queria desejar a vocês uma semana muito abençoada 

com a graça de Deus Nossa Senhora, Obrigada”. A Vereadora Mônica disse: “a senhora, 

vossa excelência foi muito feliz na colocação da feira, eu inclusive estava até lembrando 

com vereador Daniel aqui e deu confusão, nós fizemos uma indicação aí depois não deu 

certo, o Executivo mandou para cá nós votamos e eu procurando as minhas 

reivindicações lá porque, não fui atendida em algumas, protocolei  há uns 15 dias na 

Câmara, pedindo também a feirinha porque isso é muito importante, que o nosso 

município foi bem lembrado”. A Vereadora Isis disse: “ótimo eu acho que então todos 



   Estado do Rio de Janeiro 

Câmara Municipal de Trajano de Moraes 

Setor Legislativo 

nós a gente podia cobrar isso do Executivo e das respectivas pastas para sair do papel eu 

acho que vai ser muito interessante pra economia da nossa cidade com certeza 

vereadora. O Vereador Carlos Andre disse: “eu queria aproveitar que você tocou no 

assunto do auxílio Universitário, fiquei muito feliz pela sua luta, porque só quem viveu, 

sabe como que é, eu queria pedir aos colegas vereadores para que se juntassem todos 

para cobrar esse retorno aí do auxílio Universitário. Eu também quero aproveitar  para 

finalizar o discurso parabenizar o Ramiro Viana pelo seu aniversário”. Em seguida falou 

o Vereador Daniel Rezende Fagundes: “Boa noite senhor presidente, Boa noite caros 

colegas vereadores, boa noite todos que estão presentes aqui e a todos que irão nos 

assistir e é primeira sessão do ano, quero parabenizar os vereadores que chegaram 

agora, sucesso no trabalho de vocês, e aos mais cascudos que possamos melhorar mais 

nosso trabalho para que possamos fazer o melhor para nossa população, quero agradecer 

o prefeito Rildo pela confiança de me dar liderança do Governo na Câmara, então muito 

obrigado ao prefeito por essa confiança, e estarei fazendo o meu possível para que  

possa atender as devidas demandas, também quero aproveitar, falar sobre a questão do 

lixo que está sendo uma cobrança muito grande acredito que em todas as comunidades 

do município, esclarecendo pra população a situação é o seguinte os caminhões estão 

desgastados são os caminhões que andam muito trabalham todos os dias e são 

caminhões automáticos, que pra nossa região Isso não funciona, então infelizmente os 

Caminhões estão dando muita manutenção, conserta estraga, então tá tendo um acúmulo 

de lixo todo o município sei que a população está reclamando, com certeza é muito ruim 

ficar o lixo na rua dá uma presença não boa, mas quero deixar esclarecido que já está 

sendo resolvido. Parece que em algumas comunidades já foi hoje amanhã estará indo 

em outras comunidades para recolher esse lixo e já estão estudando meio de resolver 

essa situação para que não ocorra esse acúmulo de lixo feio nas comunidades”. O 

Vereador Isaias pediu um aparte e disse: “ falando de lixo, a gente sabe que a questão do 

lixo é uma questão muito complexa mas o que a gente vê em Trajano e nos distritos, a 

gente não vê em outro lugar, a pessoa coloca o seu lixo na rua sabendo que o caminhão 

tá quebrado, vai lá tira fotos e coloca nas redes sociais com o próprio lixo, eu acredito 

que o seguinte, nós temos que rever no Código Ambiental e a questão do lixo sabemos 

que é uma questão muito complexa, mas temos que rever e ver o que a gente pode fazer 

porque o lixo não pode ser colocado na rua de qualquer forma e depois a cobrar porque 

o seu lixo você se tem ser responsável pelo seu lixo e quando você que tá na sua casa 

não tem problema nenhum Mas você vai colocar na rua e depois vai ter que tirar foto e 

colocar nas gente sociais eu acho isso um absurdo e o que a gente ve em Trajano essa 

questão de tambor de lixo para todo lado é lixo jogar a gente não se vê isso mais não 

rapaz Isso não existe mais não a gente tem que procurar uma forma de corrigir essa 

questão do lixo vereador”. O Vereador Daniel disse: “sobre o Código Ambiental nós 

tivemos o carinho, o cuidado né, Junto com o Jaime, estamos até com ele aqui na no 

plenário, engenheiro ambiental, que foi feito dentro do projeto esse cuidado para que 

todos os distritos fossem recolhidos duas vezes por semana para não ter esse acúmulo, 

Mas precisamos da colaboração da população, mas também o poder público vai ter que 

ver viabilizar uma situação para resolver isso aí, quero também aproveitar e falar sobre 

a questão do dos pontos turísticos do nosso quarto distrito e que precisam ser 

explorados, tem alguns comércios que estão pedindo essa melhorias, nesses acessos a 

esses pontos turísticos, então quero deixar aqui  falado, vou fazer indicação pra 

secretaria de turismo para que ela possa estudar uma forma de divulgar esses pontos 

turísticos para que o comércio venha a movimentar e as comunidades possam receber 
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turistas e assim melhorar todo o nosso turismo, sobre as estradas a gente tem recebido 

algumas cobranças, acredito que alguns vereadores aí que quase todos devem receber 

cobranças de estrada, Independente de estarem aqui na sede ou não todos temos as suas 

cobranças e quero deixar bem claro a população o seguinte, infelizmente  algumas 

máquinas em manutenções outras que não estão em manutenção problema com a 

questão de combustível ainda não saiu a  licitação do combustível,está zerado com a 

questão de combustível, então o maquinário infelizmente tem esse problema, então 

assim estão trabalhando com dificuldade vamos ter paciência vai tudo se resolver tudo 

no momento certo, mas esclarecendo porque às vezes as pessoas pensam, querem que 

resolva aqui, quero que resolva ali, pede a um a outro, e infelizmente está com esse 

problema. Quero parabenizar Giovana, junto ao Hugo pelo projeto na praça sexta-feira 

excelente trabalho tanto a Giovana é uma pessoa carinhosa que está no local certo, vai 

dar muito certo, como usando as palavras da vereadora Mônica, se põe no lugar das 

pessoas, eu quero parabenizar ela e o Hugo, um jovem que está enfrentando aí uma 

secretaria, é responsabilidade então a gente está acompanhando e dizendo seguinte 

estamos juntos para que eles possam fazer um bom trabalho, eu tinha notado aqui mas, 

Gabriel falou Puxou eu vou aproveitar, Gabriel e falar o seguinte, nós fomos eleitos pelo 

povo as pessoas escolheram a gente, sabemos que claro, 90 candidatos todo mundo 

queria está aqui. Eu perdi, eu disputei duas para ganhar uma, perdi mas infelizmente 

quando semana passada saiu uma página aí que lançou a publicação, infelizmente teve 

pessoas que foram para Rua soltaram foguete,fizeram barulho de moto, então assim as 

pessoas, elas não estão torcendo pelo Município, elas estão contra a gente, é diferente, 

mas a gente entende a gente entende porque quem faz isso nunca vai sentar aqui e se 

Deus quiser eu vou ficar meus quatro anos de mandado e vou trabalhar como sempre 

trabalhei para novamente tá mais quero, respeitando os caros colegas então assim 

Gabriel a gente fica triste porque às vezes amigos da gente convivem com a gente fazem 

isso mas quem sabe na próxima tentativa nessa vai ser difícil então vamos seguir a vida 

que segue que eles cuidem da vida deles. Quero parabenizar o Prefeito Rildo pelo 

trabalho, ele e Hélio Luiz, sei que muitas vezes não as pessoas criam algumas 

expectativas mas tá iniciando no governo tem muito trabalho para acontecer, tem muita 

coisa para acontecer tá com todas as boas intenções acredito muito no seu trabalho, 

acredito muito mesmo e quero deixar bem claro para ele como todo seu governo podem 

contar com esse vereador que aqui está para ajudar tudo que for benefício à população 

quero aproveitar e parabenizar o deputado estadual Rodrigo Bacelar  pela sua reeleição 

na ALERJ, estarei fazendo o Título de Cidadão Trajanense, porque ele merece, porque 

tem responsabilidade naquela obra da RJ 162, tem a sua mão ali, então ele tá 

contribuindo muito para Trajano, então, quero parabenizar ele quero parabenizar o 

deputado federal Altineu Cortes que  ontem foi eleito vice-presidente da Câmara de 

Deputados, isso é bom para nosso Estado,isso é bom para o nosso município, então 

aproveitando quero parabenizar o projeto da canoagem, conseguimos manter o projeto, 

Prefeito Rildo abraçou o projeto, o projeto vai continuar, e, ontem eles foram a 

Saquarema, e, Algumas crianças do município ganharam suas premiações e isso é 

importante, precisamos desses investimentos no município”. O Senhor Presidente disse: 

“quero registrar a presença do ex-vereador e Presidente dessa casa nosso amigo  Celso 

Bechara e agradecer começar agradecendo aos colegas vereadores por terem aprovado 

meu projeto do banco de ideias legislativas, que Visa dar oportunidade à população para 

fazer e dar sugestões sobre projetos, por enquanto vamos receber na Secretaria da 

câmara, em breve se Deus quiser, vai poder ser online e vocês poderão dar sugestões 
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aos vereadores para que possa virar um projeto e vai ser em nome da casa ou algum 

Vereador quer passar a ideia mas sempre com crédito ao autor, Quem indicou o projeto, 

então fica aí aberto a oportunidade para todos darem suas sugestões e também agradeço 

a aprovação do informe legislativo que foi de autoria da mesa, o informe legislativo é 

para dar publicidade transparência das coisas que acontecem nesta casa, e vai ser um 

jornal que todo mês vai ser postado no início do mês, dizendo que foi feito, um resumo 

do nosso trabalho do mês anterior. Hoje também temos o WhatsApp da câmara e 

aproveito para convidar todos para seguir o Instagram, para que possam acompanhar 

mais de perto o nosso trabalho, temos Instagram oficial da câmara agora também e 

Agradeço ao Cezinha e ao Hugo por sempre estarem nos atendendo, agradeci eles nas 

redes sociais, mas Hoje venho aqui mais uma vez dar os parabéns a eles pelo trabalho 

que eles exercem no nosso município, atendeu a indicação aqui na sede no segundo 

distrito em Visconde de Imbé e também fez a limpeza aqui do plenário então fica aqui 

meu agradecimento ao Cezinha e ao Hugo. Em relação ao caminhão de lixo que vocês 

citaram, o prefeito hoje tá com os dois caminhões quebrados, não tem previsão de 

conserto estão fazendo a limpeza com a máquina e mais um caminhão e tá lutando 

muito, hoje tive com ele que me informou que tá fazendo de tudo para comprar um 

caminhão zero para atender nossa população no mais agradeço a presença de cada um 

desejo uma boa semana a todos”. Nada mais a tratar, o Senhor Presidente encerrou a 

sessão. 

 

 

Sala das Sessões, 03 de fevereiro de 2025. 
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